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Előfizetési árak: 

ggy évre 200; felévre 100; negyedévre 50 Lei 

Hirdetések milliméter dijszabás szerint. 

Kéziratokat nem adunk vissza. 

Az Országos Magyar Párt őszi 
országos kongresszusa elé. 

F. hó 21. és 29-én Kolozsvárt a 
Magyar Párt központi intézőbizottsága 
és elnöki tanácsa ülést tartott, amelyen, 
amint azt a hivatalos jelentés mondja, 
szóba kerültek a magyarságnak nem- 
csak politikai, hanem főleg gazdasági 
sérelmei és a Párt gazdasági szakosz- 
tályának erre vonatkozó jelentése után 
az intézőbizottság felkérte a gazdasági 
szakosztályt, hogy, mint eddig, ugy ez- 
után is tegyen meg minden tőle tel- 
hetőt a bajok orvoslása végett. 

Mikor ezt a jelentést olvassuk, nem 
hagyhatjuk észrevétel nélkül, hogy mig 
parliamentárjaink a kamarában min- 
dent megtesznek a sérelmes törvények 
korrigálása végett, ahol alapos felké- 
szültséggel és sok tudással szólnak 
hozzá a záporként megjelenő törvény- 
javaslatokhoz, addig a Magyar Párt 
közgazdasági szakosztályának mükö- 
dését nem érzékelhetjüle ilyen mérv- 
ben, különösen annak megnyilatkozá- 
sai és kihatásai tekintetében. 

Nem vonjuk kétségbe az illetők 
jóakaratát, sem tudását, hanem - ugy 
hisszük - hogy ezek a kezdeménye- 
zések mindig csak azok maradnak, 
minden pozitiv eredmény nélkül. 

A közgazdasági szakosztály pél- 
dául hiteléletünk egyik legsürgősebb 
teendőjének minősitette hitelszövetke- 
zeteink és a mostan alakult Erdélyi 
Magyar Földhitelintézet megerősitését. 

Hitelszövetkezeteink megerősitését 
kimondotta az intézőbizottság közgaz- 
dasági szakosztálya még akkor, mikor 
a Bánát által kezdeményezett altruista 
magyar bank felállitására véleményét 
leszögezte. 

Az altruista magyar bank nem 
létesithető, azonban a hitelszövetkeze- 
tek anyagi forrásainak megerősitésé- 
vel a sulyos gazdasági helyzet enyhit- 
hető; ez volt a közgazdasági szakosz- 
tály véleménye. : 

És az eredmény mi lett? Semmi, 
teljesen semmi. Maradt minden a ré- 
giben. Egyetlen egy esetről sem tu- 
dunk, amikor valamelyik nagy bank 
olcsó visszleszámitolási hitelt nyujtott 
volna a hitelszövetkezeteknek, ellen- 
ben tudjuk azt, hogy anyagi források 
hiányában több falusi hitelszövetkezet 
mondta ki megszünését. 

Az Erdélyi Magyar Földhitelinté- 
zet sem biztat - sajnos – eredmény- 
nyel, mivel legtöbben ugy látják, hogy 
ez az ügy is a nagy bankok vakvágá- 
nyára került, s emiatt a nép legna- 
gyobb része az intézőkkel szemben bi- 
zalmatlan. 

Már előrelátható, hogy az őszi 
nagygyülés heves felszólalásokra fog 
ezekben az ügyekben okot szolgál. 
tatni; mindenesetre szóba fog kerülni 

Gheorgheni —Gyergyószentmiklós, 1930. junius 29. 

JSÁG 
A MAGYAR PÁRT PROGRAMMJA ALAPJÁN. : 

kérdése is, s ezzel kapcsolatosan az Er- 

sok a peresitett s elveszett követelése. 

Egyes szám ára 4 lei. 
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a magyar altruista bank eltemetésének Nagyon kiváncsiak vagyunk, hogy 
most a bankok mivel fogják indokolni 

délyi Magyar Földhitelintézet ügye is. a tulzott kamatokat és miként gondol- 
A hitel- és gazdasági élet kérdése koznak afelett, hogy a beteg pénz- és 

az országos gyüléseken már nem uj hiteléletet, valamint elpusztult gazda- 
keletü Első izben a gyergyószentmik- sági életünket talpraállitsák. Való- 
lósi nagygyülésen velődött fel a kér- szinü, hogy mint eddig, ugy mostan 
dés, azután még intenzivebben a szé- is csak tanácsadások fognak a szak- 
kelyudvarhelyi s mindkét gyülésen a osztály ülésén elhangzani. 
stabilizáció hiányát nevezték meg a Kérdés aztán, hogy ezzel 
baj okozójául. fog e elégedni a magyarság. 

Most megvan a stabilizáció, a baj Most a népet csakis gazdasági élete 
azonban még szörnyebb lett. Eddig a érdekli; azért tehát az országos kon- 
bankok a stabilizáció hiánya és az őt gresszus programmját is tulnyomó 
érhető pénzeltolódások miatt szedtek számban gazdasági kérdések kell hogy 
magasabb kamatokat, mostpedig, mikor alkossák 
szinte semmi pénz nincs cirkulációban, Az előadóknak nem akadémikus 
azért szed magasabb kamatot, mert fejtegetésekkel, hanem a célt megvaló- 

sitó praktikus javaslatokkal kell elő- 
állaniok, s ami a fő, ezek a praktikus 
javaslatok nem szabad hogy csak egy- 

becsületes adósnak kell mintegy bün- szerüen elhangozzanak a fülek mel- 
tetésül hordoznia mindazt a vesztesé- lett, hanem azokat ki is kell vinni az 
get, amely a bankokat a rossz, vagy életbe, meg is kell azokat valósitani. 
önhbibáján kivül tönkrement adósok- Ezek után kiváncsian várjuk az 

meg 

Szóval, mindig és mindenütt csak az 
adósra van átháritva minden, ahol a 

. e z e 

Az idősebb kisebbségi tanároknak elengedik a 
e [4 

nyelvvizsgákat. 
Sándor Józset eredményes közbenjárása a közoktatásügyi miniszternél. 

Sándor József szenátor, a Magyar Párt alelnöke a parlamenti ülésszak 
befejezése előtt a kisebbségi tanárok román nyelvvizsgája ügyében tárgyalá- 
sokat folytatott Costachescu közoktatásügyi miniszterrel és Calianu vezérigaz- 
gatóval. Sándor József figyelmeztette a minisztert igéretére, nevezetesen, hogy 
az augusztus folyamán román nyelvvizsga elé kerülő magyar tanerők iránt 
az engedékenység elvét fogja érvényesittetni. 

A miniszter kijelentette, hogy szombaton rendeletet bocsát ki, amellyel a 
korosabb tanerőket teljesen mentesiteni fogja a nyelvvizsga kötelezettségétől. 

Calianu vezérigazgató Sándor József tudomására hozta, hogy már is ki- 
cserélték a vizsgáztató bizottság eddigi elnökét. A vizsgáztató bizottság tagjait 
kizárólag erdélyiekből állitják össze. 

Az 

Gyergyó megmozdulása ; 
a nyomasztó gazdasági helyzet megmentésére. 

Lapunk más helyén megemlékeztünk arról, 
hogy Gyergyószentmiklós gazdaközönsége ak- 
ciót inditott avégből, hogy felhivja a kormány 
figyelmét Gyergyó lakosságának teljes eladóso- 

dottságára, a munka és kereseti lehetőségek 
megszüntére, az adó kiméletlen behajtására és 
a magas bankkamatoknak indokolatlanságára és 
a mindezek következtében előállott sulyos gaz- 

dasági helyzetre. 

sági Egyesület elnöke müködik, ő is nyitotta 
meg az értekezletet, amelyen a városból és a 
falvakból mintegy kétszázan vettek részt. 

Dr. Makkay Domokos elnöki megnyitójá- 
ban röviden vázolta az okokat, amelyek szük- 
ségessé tették egy ilyen mozgalom meginditá- 
sát. Előrebocsátja, hogy ezen akció eredményé- 
hez nem lehet vérmes reménységeket füzni, ugy 

gondolja azonban, hogy ezen megmozdulásnak 
épen most jött el a kellő lélektani pillanata, 
mikor a nemrégen lezajlott kedvező trónválto- 
zás révén Rornánia trónját egy teljesen demo- 

kratikus érzésü, országa lakosságának érdekeit 
megértő és azt szivén viselő uralkodó foglalta 
el. De a kormány szempontjából is most érke- 

zett el a kedvező pillanat, mikor hosszu ellen- 
zéki küzdelem után ez a kormány uralomra ke- 
rült s amely kormány rövid uralma alatt eddig 
csak uralmának megszilárditásával volt elfog- 

lavla. 
Ugy gondolja, hogy a kormány részére 

Gyergyószentmiklós gazdaközönsége ezen 
akciójához segitségül hivta Gyergyó kilenc köz- 

ségének gazda, iparos és kereskedő társadalmát 

is, s hogy mennyire egyformák mindenütt a vi- 

szonyok, bizonyitja az, hogy a kilenc község 
majdnem mindegyike több taggal képviseltette 

magát azon az előértekezleten, amelyet f. hó 
26-án d. u Gyergyóészentmiklóson a központi 
elemi iskola nagytermében tartott meg az elő- 
készitő bizottság. 

Az előkészitó bizottság élén dr. Makkay 

Domokos, mint a gyergyószentmiklósi Gazda- 
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is most jött el az ideje az alkotó munkának. 
Dr. Makkay megnyitója után Kercsó An- 

dor gyergyószentmiklósi vendéglős emelkedett 

szólásra, ki a nép megbizásából egy 4 pontból 

álló javaslatot terjesztett elő. 
A javaslatban kéri a nép, hogy 1. az ösz- 

szes tartozások fizetésére adjon a kormány két 

évi moratoriumot; 2. kéri a tulmagas és indo- 

kolatlan kamatok redukálását; 3 öt évre vissza- 

menőleg kéri ezen kamatok revizióját oly mó 

don, hogy a többletként fizetett kamatok az adós- 

ság törlesztésébe beszámittassanak; s tekintet- 

tel arra, hogy az eddigi tulzott kamatoknak a 

tőkések és betevők számtalan osztalék és ka- 
matkivánsága volt az okozója, kérik, hogy a be- 

téti kamatok nagysága törvényhozásilag állapi- 

tassék meg; 4. kérik, hogy öt évre visszamenő- 

leg az összes kényszereladások érvénytelenittes- 

senek; végül 5., kérik a kormányt, hogy az 
adók kiméletlen behajtásától álljon el. 

Az előterjesztett javaslathoz először dr. 

Csiby Andor szólott hozzá, kiemelve azt a szem- 
pontot, hogy ez a megmozdulás bárha teljesen 

jogos s a nép elkeseredése is indokolt, mindig 

csak a törvény keretei között kell hogy marad- 

jon; a mozgalomnak csak az elérni kivánt ered- 

mények lehetőségein belül kell maradnia. 

Csiby János ipartestületi elnök, Kercsó 
Andor, Galba János, Török Tamás és Kádár 

Vencel hozzászólásai után, mely felszólalások 

mindannyia egy egy precizirozása volt a kiván- 

ságoknak és teendőknek, dr. László Dezső ka- 

marai képviselő emelkedett szólásra, ki mintegy 

félórai tartalmas beszédben ismertette a jelen- 

legi helyzetet előidéző okokat, a jelenlegi hely- 

zetet és ennek következményeit. Általános he- 
lyeslés közepette állapitotta meg, hogyha a mai 

helyzetben senkinek sem lenne adóssága, még 

ugy is küzdenie kell a mindennapi kenyér meg 
szerzéséért, mivel a gyárak leépitése folytán 

megszüntek azok a munkaalkalmak és kereseti 

lehetőségek, amelyekből eddig a lakosság pénzt 
tudott előteremteni. 

Épen ezért legfontosabbnak azt tartja, 

hogy a lakosság részére uj munkaalkalmak és 
kereseti lehetőségek létesittessenek. Kijelenti, 
hogy a maga részéről mindig szivesen készen 
áll arra, hogy a nép óhaját és kivánságait a 
kormánynál tolmácsolja, amint ezt eddig is par- 
lamenti felszólalásaiban megtette. 

Dr. Makkay ezek után a készitendő me- 
morandum egyes pontjait ismerteti, valamint a 
vasárnapra, f. hó 29-ére d. e. 1/12 órakor az 
Ipartestület kerthelyiségében megtartandó nép- 

gyülés tárgysorozatát. 
A kormányhoz intézendő memorandum 

összeállitására az értekezlet egy tizennyolc tag- 

ból álló bizottságot jelöl ki, megszövegezésére 
pedig dr. Makkay és dr. Csiby Andor ügyvé- 
deket küldi ki. 

A mindvégig komoly tárgyilagosság kö- 
zött lefolyt értekezlet biztos garancia arra, hogy 
Gyergyó népének panaszai és kivánságai nem 

fognak pusztában elhangzó szavak lenni, hanem 
bizonyitékai annak, hogy Gyergyó becsületes 

székely népe ezután is élni akar, s mint ilyen, 
erős támasza kiván lenni az ország munkás tár- 
sadalmának. 

Dr. Makkay elnök zárószavai után, melyek- 
ben ugy a helybeli, mint a vidék lakosságának 
minél nagyobb számban való megjelenését kéri 

a vasárnapi népgyülésre, az értekezlet jó remé- 
nyekkel oszlott szét. 

Ujabb kedvezmények a CFR.-en. 
Olcsó bérletek a városi lakósság részére. 

Azoknak a kedvezményeknek a sorozatát, 
amelyet a CFR vezérigazgatósága az utóbbi 
időben a forgalom növelése céljából bevezetett, 
egy ujabbal szaporitotta. 

Eszerint julius elsejétől kezdve a nyári 
szezonra havi bérletjegyek válthatók 51-75 
kilométerig terjedő távolságra a következő árak 
mellett : I. oszt. 2150 lej, II. oszt. 1350, T oszt. 
pedig T770 lej. 

Ez a kedvezményes abonnoment azoknak 
a nagyobb városbeli lakóknak az érdekeit ki- 

vánja szolgálni, akiknek a családja a közvetlen 

környéken nyaral és igy sürün ki és bejárnak. 

A kedvezmény csak az üdülőszezon tarta- 
mára lesz érvényes. 

Városi hirek. 
Az élelmicikkeknek a mostani viszonyok- 

kal és a szomszéd városok áraival szembeni 
aránytalansága arra inditotta Gyergyószentmik- 
lós város jelenlegi interimár bizottságát, hogy 

az érdekelteket összehiva, ujból megállapitsa a 

város területére kereskedőknél és vendéglőkben 

az élelmicikkek árait. 
F. hó 26-ára hivta össze az interimár bi- 

zottság az összes érdekelteket az ármegállapitás 
végett, melyen megjelentek: a járásbiróság, 
rendőrség vezetői, Csiby János ipartestületi, Lá 
zár Gerő kereskedői köri elnökök, Páll Sándor 
és Madaras József a mészárosok, Chrestels és 
Ganz a pékek. Laurentzi Viktor és Kricsa An- 
dor a szállodák és kávésok, Lázár János a liszt- 
kereskedők, mig Fülöp József állatorvos és Mau- 
rer Dániel, mint szakértők a város részéről. 

Ez a bizottság, figyelembe véve a szom 
széd városok, különösen Csikszereda város élel- 
micikk árait, az egyes élelmicikkek árait junius 
26-tól julius 26 ig terjedő hatállyal a követke- 
zőkben állapitotta meg : 

I. Liszt, kenyér. 

Kereskedőknél kicsinyben : 

1. fekete buzaliszt . 8 L. kg. 
2. félbarna buzaliszt . I,, 
3. fehér buzaliszt . ,, 
4. kukoricaliszt..., 

Kenyér: 

1. fekete kenyér 8 L. kg. 
2. félbarna kenyér. 10,, 
8. fehér kenyér . 1I,, 
viszontelárusitóknál 50 b. kg. hozzáadva. 

4. kis zsemlye, kifli 1 lej 50 bani darabonként. 

II. Husárak. 

1. marhahus . 82 L. ke. 
2. szopóborjuhus 40 ,, 

8. jun-bnus .288, 

4. sertéshus d6 ,, 

5. olvasztani való szalonna 60 ,, 

6. háj 60, 
T. sertéskaraj 62,, 

III. Vendéglői árak. 
T. II. oszt. 

1. fehérleves. 6 6 II 
o, főzeléklevess. 66 6, 
3 marhahus mártással a0 18, 

4. főzelék sertéshus felt. 25 23 , 
5. főzelék borjuhus felt. . ,, 

Borjusültek: 

1. borjuvesés, szegy . 30 28 L 
2. töltött borjuszegy . a7 25 , 

Az édes tej ára 6 lej iterenként, 

Fenti árakban az osszes adónemek benn- 
foglaltatnak. 

Az öszes kereskedők, vendéglősök, mészá- 
rosok, ugyszintén a piaci sátrasok kötelesek 
árjegyzékeiket minden egyes helyiségben kifüg- 
gesztve tartani. 

Oly üzemekben, hol pincérek szolgálnak 
ki, még 100/, kiszolgálás cimen felszámitható. 

Azon cikkek, melyek árai itt nem maximál- 
tattak, a spekuláns törvény megengedte száza- 
lékkal árusitandók. 

Az ellenőrzés a legnagyobb szigorusággal 
lesz foganatositva. 

Jelen rendelet vétői a spekuláns törvény- 
ben kitüntetett birságokkal és büntetésekkel fog- 
nak sujtatni (1000 —500.000 lej ig és egy évig 
tartó elzárással.) 

Ezen árak vendéglőkben és éttermekben 

délben 12-3i ig, este T-10-ig érvényesek. 

Pácurariu s. k. 

Balázs s. k. 

Kémenes s. k. 
k 

Ugyanezen alkalommal felhivta az interi- 
már bizottság a város valamennyi élelmicikk 
árusitásával foglalkozó üzlettulajdonostá, mint 

mészárosok, pékek, szálloda és bodega tulajdo- 
nosait, hogy üzletükben a tisztaságra és a köz- 

egészség követelményeire fokozott mértékben 

a gyergyószentmiklósi Gazdasági Egyesületet, 

tani a gazdasági helyzet minden ágazatáról és 

kalomra 2 Árpádházi szentet festett s mindket- 

26. szám. 
ke 

ügyeljenek, mivel legközelebb meglepetésszerüen 
vizsgálatot fog tartani, s ott, ahol rendelleneg- 

séget tapasztal, szigoru büntetéseket fogánika 
mazni. 

. 

Az interimár bizottság összeállította.a vá. 
rosnak f. évi költségvetését is, mely f. hó 30-ika 

után közszemlére fog kitétetni. 
Értesülésünk szerint a bizottság köz- és 

mezei utaink jókarbantartására, valamint. javi. 
tásokra nagyobb összeget irányzott elő a f évi 
költségvetés terhére. 

HIREK. 
— Szatmáron lesz a. Magyar Párt or. 

szágos kongresszusa. Az országos Magyar Párt 

elnöki tanácsa és intéző bizottsága f. hó 23-án 
kimondotta, hogy ezidei országos kongresszusát 
Szatmáron fogja megtartani az ősz folyamán. 

Ezen a kongresszuson fognak letárgyal- 
tatni mindazok a problémák, amelyek az erdélyi 
magyarság létérdekébe vágnak, mint például a 
mezőgazdák, iparosok, kereskedők stb. nyomasztó 
gazdasági helyzete is. 

— Együttes értekezlet a gazdasági hely- 
zet megjavitásáért. A jelenlegi nyomasztó gaz- 
dasági helyzet, mely már a társadalom összes 
rétegét elpusztulással fenyegeti, arra inditotta 

hogy a helyi Ipartestülettel, a vidéki iparosság- 
gal, kereskedőkkel és intellektuelekkel karöltve, 
a nyomasztó gazdasági helyzet megszüntetése 
végett erőteljes akciót inditson. 

Evégből f. hó 27-ére Gyergyószentmiklósra 
a központi elemi iskola nagytermébe egy közös 
értekezletet hivott össze, amelyen az összes tár- 
sadalmi rétegek számos tagjukkal képviseltették 
magukat. 

Az értekezleten megjelent dr. László Dezső 
kamarai képviselő is. 

Az értekezlet célja volt egy erőteljes ak- 
ció beinditásának a megbeszélése, és ennek 

alapján f. hó 29-ére egy együttes gyülés össze- 
hivása ugyancsak Gyergyószentmiklósra, ame- 
lyen különböző előadók fognak előadást tar- 

szükségessé váló teendők megtételéről. 
A 26 iki népes értekezleten egyhangulag 

kialakult az az álláspont, hogy valamit tenni 
kell és nem szabad ölbe tett kezekkel nézni, 
hogy napról-napra hogy pusztulnak el egzisz- 
tenciák és hogy ennek meggátlására elsősorban 
a kormány hivatott az első lépést megtenni. 

A 29-iki közös gyülésre minden érdeklő- 
dőt szivesen lát a Gazdasági Egyesület. 

– Dr. Nagy Lajosné szentgericei Jakab 

Piroska festőmüvésznő külföldi tanulmányutjá- 
ról hazaérkezett. Több mint 2 hónapig tanult 

tovább a leghiresebb budapesti mestereknél. 
Egy egész kiállitásra való anyagot festett 

külföldi tartózkodása alatt Ujabb jelentős sike- 
rei is voltak. Meghivást kapott a budapesti 
Szent. Imre kiállitáson való részvételre. Ez al- 

tőt elfogadta a kiállitás zsürije. 

A müvésznő egyébként a nyáron itthon 
marad s már is szorgalmasan festeget a Gyil- 
kostónál. 

Régi és uj képeiből julius hó 1ő- től a la 
kásán állandó kiállitást rendez, melynek meg- 
tekintésére minden kedden és szombaton dél- 
előtt 11-től 1-ig szivesen áll az érdeklődők ren- 
delkezésére. 

— A csikmegyei tanács alakuló gyülését 

junius 20-án tartotta meg. A megyei tanács el- 
nökévé megválasztatott dr. László Dezső; alel- 

nökök: Török Ferenc, dr. Precup Emil; titká- 
rok: Ántal Áron, dr. IHarie Debu; ucstorok: 
Vlad Izidor és Pálffy András; az állandó vá- 
lasztmány elnökévé (alispán) dr. Pitner Árpád 

választatott meg. A választmány tagjai lettek : 
Ábrahám József (21 szavazat), Adorján Imre 

(21), Szász Lajos (19), dr. Kovács Károly (18). 
Póttagok : Bartalis Ágoston, Antal Áron, Péter 
József. 

— Tenniszvorseny. Folyó hó 29.én, va- 
sárnap tartja a Gyergyói Sport Egylet szezon- 
nyitó házi versenyét, melyre az érdeklődőket 
ezuton is meghivja a vezetőség. 
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A Csiki Székely Muzeum gondolata a 

somlyói székely kiállitással a megvalósulás leg- 
komolyabb stádiumába lépett. A kiállított anyag- 

nak igen tekintélyes részét a tulajdonosok át- 

adták a muzeum céljaira. Ezuton is kérjük Csik- 

vármegye székely közönségét, hogy a további- 
akban is támogassa adományaival a Csiki Szé- 
kely Muzeum megalakitását. 

— Szinészek városunkban. Gáspár Jenő 

szinigazgató jól szervezett társulatával váro- 
sunkba érkezett s 10 napi idényre bérletet 

nyitott. 
Gáspár Jenő szinigazgató abban az áldat- 

lan versenyben, amely az egyes szinigazgatók 
között folyt le eddig a koncessziók kiadásá- 

ért, mindig meg tudta őrizni a maga tekintélyét, 
a sokszor egész a lealacsonyitásig menő harcok- 
ban nem vett részt, társulata tagjaival szémben 
is mindig eleget tett kötelezettségeinek, s innen 
van az, hogy Gáspár Jenő szinigazgató neve 
ugy fent az illetékes miniszteriumban, mint lenn 
a közönségnél mocsoktalanul került ki és áll 
fenn a mai napig is. 

Gáspár Jenő épen azért sokat is ad arra 
hogy társulatával a szinpártoló közönségnek 
mindig csak a, legjobbat nyujtja, s előadandó 

darabjai is ugy vannak összeválogatva, hogy 
mig egyfelől mindannyia a legjobb sláger da- 

rab, másfelől komoly müvészi értéket is kép- 
viselnek. 

Gáspár Jenő ezen törekvését nem szabad 
figyelmen kivül hagynia a közönségnek sem, s 

bármennyire is szük a pénz és gondotokozó 
jelen, mégis a kultura és a magyar nyelv csen- 
gésére mindenkinek ki kell valamit szakitani a 
mindennapi kiadásaiból. Csakis igy érhető el, 
hogy Gáspár Jenő is mindenben meg tudjon fe- 
lelni igéreteinek s a közönség is az alatt az egy- 
két óra alatt, mig a szinházban iparkodik meg- 
feledkezni mindennapi gondjaitól, igazi hamisi- 
tatlan kulturát kapjon. 
— Szent-Imre zarándoklat. Török Mihály 

gyergyószentmiklósi segédlelkész lelkesen buz- 
gólkodik azon, hogy minél többen vegyenek 
részt a hires magyarországi Szent-Imre ünnep- 

ségeken és hogy ez a zarándoklat minél jobban 

meg legyen szervezve. 
Értesülésünk szerint eddig mintegy 30-an 

jelentkeztek a zarándokutra 
– A Gyergyószentmiklósi Ipartestüle 

f. hó 29-én d. u. 8 órai kezdettel nagy kerti- 
ünnepélyt rendez, amelyre az érdeklődőket szi- 
vesen meghivja és látja a rendezőség. Belépő- 
dij 20 lej. 

– A háromszéki és udvarhelyi tanácsok 
alakulását megfelebbezték. Csak a multkori 
számunkban adtunk örömünknek kifejezést afe- 

lett, hogy Háromszék és Udvarhely vármegyék 
tanácsai végre megalakulhattak az ottani lakos- 
ság teljes megelégedésére. 

Ugy látszik azonban, hogy örömünk korai 
volt, mivel akadtak olyanok, akik nem tudtak 
belenyugodni semmibe, akik mindenáron érvé- 
nyesülni akartak, s akik épen amiatt már szinte 
iparszerüleg gyártják a felebbezéseket. 

Ezek az örökös felebbezések és az egész 
Székelyföldön épen emiatt már mükodő interi- 
már bizottságok élő bizonyságai a közigazga- 
tási törvény helytelen rendelkezéseinek, amely 
már-már arra a meggyőződésre késztetik Erdély 
magyar polgárságát, hogy mindez egy előre 

megfontolt tervnek és célzatnak a következmé- 
nye. 

Ezek után nincs kizárva, hogy a csikvár- 
megyei tanács ujraalakulását is ujból meg fog- 

ják felebbezni, s ez a játék menni fog addig, 
mig valaki bele nem un és amig ennek a já- 

téknak komoly következményei nem lesznek a 
köz kárára. 

Ilyenformán a választások évfordulóját 
nincs kizárva, hogy még interimár bizottságok 

égisze alatt fogjuk megülni. - 
— Megnehezitették az utlevél beszerzé- 

sét. Eddig is csak sok utánjárással lehetett be- 

szerezni az utlevelet, de most még nehezebben 
fog az menni. Az illetékes miniszterium ugyanis 
elrendelte, hogy ezután nem elégséges a kato- 
nai hatóságoknak a kérelmező katonai állapo- 
tát igazoló bizonyitványa, hanem minden 18 és 

50 év között levő kérelmező, ha akármilyen. 

rövid időre is el akar távozni az országból, az il- 
letékes katonai hatóság engedélyét kell ehhez 
hogy kikérje. 

—– Medvevadászat. F. hó 21. és 22-ér, a 
gyilkostói havasokban a gyergyószentmiklósi 
vadásztársulat nagy hajtóvadászatot rendezett, 
amelyen részt vettek a környék vadászaiból is 
számosan, sőt Csikszeredából is dr. Tetu pré- 
fektussal az élén. 

A hajtóvadászat nem járt a várt eredmény- 
nyel, amennyiben medve helyett csak egy nagy 
vaddisznóra talált a társaság. 

– Nem keli román állampolgárság az 
iparengedély megszerzéséhez. Régen huzódó 
kérdést döntött el a román belügyminisztérium. 
Ismeretes, hogy az erdélyi iparhatóságok csak- 
nem tiz éve megtagadják a külföldi állampol- 

gároknak az iparengedély kiadását. Ez az in 
tézkedés törvényes alappal nem birt, mert a 
kérdéses regáti ipartörvényt nem terjesztették 
ki Erdelyre és igy az erdélyi ipartörvény lett 
volna alkalmazandó, mely ezt a megkülönböz- 
tetést nem ismeri és a kültöldiek szabad ipar- 
üzési jogát biztositotta. 

Adott esetből kifolyólag most a belügy- 
miniszter kimondotta, hogy Erdélyben a régi 
magyar törvény érvényes, amely a külföldiekre 
nézve megszoritást nem tartalmaz. 

- A marosvásárhelyi kereskedelmi és 

iparkamara közli, hogy a kisiparosok forgalmi 

adó alóli mentesitése, illetve ezen adókivetés 
enyhitése érdekében a pénzügyminiszteriumhoz 
tett előterjesztésére ezen miniszterium 156888/ 
1930. szám alatt körrendeletet adott ki a pénz- 
ügyigazgatóságokhoz, hogy miután a kisiparos- 
ság tulnyomó részt javitásokkal foglalkozik, uj 
készitményeknél pedig csupán a megrendelő ál- 
tal adott anyagot dolgozza fel, ennélfogva a 

kisiparosságnak forgalmi adóval való megrovása 
az adókivető bizottság által esetenkénti megál- 

lapitás alapján csökkentéssel történjen. Ezen 
engedmény azonban a törvényes kivetés 750,-á- 
nál több nem lehet. Ezuttal felhivja a figyel- 
met a rendelkezés arra, hogy ezen kedvezmé- 
nyezettek közé javitásokkal nem foglalkozó ne 

kerüljön, és amennyiben valamely iparos a ki- 
vetés után a javitási munkálatokkal felhagyna, 
ugy kivetése az eredeti összegre állitandó vissza. 

– Tüz. F. hó 23-ikára virradó éjjel még 

eddig ismeretlen okokból kigyulladt Szőcs Aron 

gyergyószentmiklósi cipészmester csüre és istá- 
lója. 
A tüz egyszerre oly vehemenciával kelet- 

kezett, hogy oltásra már idő nem maradt, s 

igy a csür teljesen leégett a benne levő összes 

gazdasági felszerelésekkel és mintegy nyolec terü 
szénával együtt. 

A kár megközeliti a 200.000 lejt, amely- 
ből azonban csak kis rész fog biztositás utján 
megtérülni. 

—- A marosvásárhelyi keresk. és iparka- 
mara közleményei. A prágai nemzetközi min- 
tavásár 1930. szeptember T-14-ig tart. 

Exportálók figyelmébe : egy firenzei (Itália) 
komoly cég összeköttetést keres olyan cégek- 

kel, amelyek szállitani tudnak marha és disznó 
nyers hust, leölt szárnyasokat, tojást, nyers és 
mosott gyapjut, gyapjurongyot, állati szőröket, 
paszulyt, lencsét, borsót, repcét, kender- és tök- 
magot, diót, nyers sárgarezet, hordódongát stb; 
ajánlatok vagy megkeresések alábbi cimre kül- 

dendők : ,La Commissionaria" Soc. in accooman 
dita, Bucuresti, Calea Rahovei 62. 

A marosvásárhelyi vámhivatal raktárhelyi- 
ségében julius 2-án d. e. 10 órakor különböző, 
ki nem váltott tárgyak el fognak árvereztetni. A 
tárgyak névjegyzéke az Iparkamara hirdető táb- 

láján megtekinthető. 
Kőmivesmesterek figyelmébe : A marosvá- 

sárhelyi kaszárnyák javitási munkálataira julius 

10-én d. e. 11 órakor Kolozsvárt a „Sfantul 
Gheorghe" kaszárnya I. em. 56 sz. szobájában 
árlejtés lesz tartva. Hirdetmény az Iparkamara 
hirdető tábláján. 

* Ha butorra van szüksége, tekintse 
meg Hegyesy Lajos asztalosmester raktárát, 

ahol kemény és puhafa hálók állandóan raktá- 
ron, vannak. Nagy raktár mindenféle hajlitott 

butorban. Megrendelésre bármilyen asztalos- 
munkát jutányos áron vállalok. Gheorgheni, 
Reg, Ferdinand 74. 10-10 

a Urania mozgó hirei, 

szombaton és vasárnap 

a legujabb, 

a legmerészebb, 

a legnagyszerübb 
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– Novák Mária Szakácskönyve. Most 

rendezi sajtó alá Novák Mária egy hosszu élet 
megfigyeléseinek és tapasztalatainak eredmé- 
nyeit, összegyüjtött konyhareceptjeit. Novák 
Mária tudvalevőleg hosszu évek során át ve- 

zette nagyhirü nagybátyjának, a hires orvos- 

nak, néhai dr. Fejér Dávidnak házát és ezalatt 
az idő alatt bő alkalma volt nemcsak a legiz- 
letesebb ételek előállitása körül szerzett tapasz- 
talatait bőviteni, de a nagytudományu orvos- 
nagybátyja szakszerü kritikája nyomán egészség- 
ügyi szempontból való megrostálását is ered- 
ményesen kiállották. A Novák Mária konyha- 
receptjei hosszu évek sora óta közkézen forog- 
nak és csak számos oldalrél hozzá intézett meg- 
keresésnek tesz eleget, mikor most bevált re- 

ceptjeit sajtó alá bocsátja. A körülbelül 800 
receptet tartalmazó Szakácskönyv ez év őszén 
jelenik meg. Előfizetési ára 140 lej. Bolti ára 
180 lej lesz. Megrendelhető lapunk kiadóhiva- 
tala utján is. Aki az egészségre hasznos, jó- 
izü, a mai nyomasztó gazdasági viszonyokkal 
számoló, megbizható konyhai tanácsadót óhajt 

magának biztosítani, nem fogja elmulasztani a 
Novák Mária Szakácskönyvének megrendelését. 

— Iparmüvészeti tanfolyam városunkban, 

Pesti tanulmányutjáról hazatérve a városunkban 
oly előnyösen ismert Szmuk Flóra julius 1-től 
megkezdi varró és szabászati tanfolyamát, me- 
lyet iparmüvészeti kurzussal bővit ki. A varró- 
tanfolyamon mindenki elkészitheti, éppugy mint 
előző években legegyszerübb és legelegánsabb toi- 
lettjeit, ismerőseinek ruháit és igy a csekély tan- 
dij sokszorosan megtérül. Bár Szmuk Flóra tu- 
dásához nem kell kommentár, mégis megemli- 

tésre méltó, hogy a temesvári gyermekruha- 
kiállitáson ruhái az első dijat nyerték és okle- 
véllel tüntették ki, oly tökélyre vitte tudását. 

Az iparmüvészeti kurzus k. b. 3 hetet vesz 
igénybe, amelyen elsajátithatók Lencsibabák, 
Stybabák, autóbabák, groteszkbabák, állatok és 
raffiatáskák elkészitése, egyszóval az iparmü- 

vészet körébe tartozó munkák. Erro a tanfo- 
lyamra külön is be lehet iratkozni. 

Szmuk Flóra által készitett baba megte- 
kinthető Merza és Bocsánczy urak kirakatában. 

Bővebb felvilágositással szolgál és beirat- 
kozásokat elfogad Szmuk Sándorné, Calea Reg. 
Ferd. 25. (postával szemben). 

Hölgyeim! használjuk ki ezt a ritka és 
kedvező alkalmat és siessünk beiratkoznil 2-2 

Nyárfát 
vagontételben 25 cm-en felüli vastag- 
ságban, többszáz m' mennyiséget lá- 

bon állva is vásárol 2 

Bokor Elemér : 
fakereskedő, Toplita-Románá. Telefon: 25 
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1930. augustusz 5-én d. e. 10 órakor a 
Városházán nyilvános árlejtés tartatik 
zárt irásbani ajánlatokkal a városi ut- 
cákra szükséges 800 köbméter zuzott 
kavics szállitására. Bánatpénz az aján- 
lati érték 60-a, feltételek a 
mérnöki hivataiban megtekinthetők. 

Elnök : 

Dr. Precup. 
Főmérnök : 

László. 

Primaria comunei Borsec judetul Mures. 

611/1930. 

Publicatiune de licitatie. 
Se aduce la cunostintá publicá cá 

in ziua de 15 lulie 1930 orele 10 a. m. in 
losalul primáriei comunale Borsec jud. 
Mures se va vinde prin licitatie pub- 
licá cu oferte inehise, materialul lem- 
nos esentá molid din parchetul anual 
de pádure din locul numit Kupas" in 
apropierea apei „Bistricioala" cu un 
volum de 2500 m. c. lemne de comert 

Licitatia se va tinea in conformi- 
tate cu dispozitiunile art. 88-110 din 
legea contabilitátii Publice si a regua- 
mentului de licitatii pe lángá aplica- 

speciale fixate de rea conditiunilor 
consiliul comunal dupá instructiunile 
Sefului Ocolului Silvic Joseni, despre 
care amatorii pot lua cunostintá la pri- 
mária comunei Borsec in orele ofici- 
oase. : 

Pretul dela care incepe licitatia 
este de Lei 160 per. m. c. 

Garantia este de 100 asupra va- 
loarei. 

Borsec, la 14 Iunie 1930. 

Notar.: 

A. Szentpály. 
Primar : 

F. Vakkan. 
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Órát és ékszert 

szakszerüen és jutányos árban 

es ékszeresz városház- ütca l 

Ára 20 Lei. 
Egyedüli készitő : 

OSVvVÁTH 
gyógyszertár Targu-Mures. 

k é stvarsese valódi. 

A legmakacsabb könö bézt 

a kinzó fulladást. és 

rekediséget bámulatos 
róövid idő alatt megszünteti. A szájüre- 
get desinficiálja s igy a ragályos be- 

Tüdőíticukorka. 
Kapható az összes gyógyszertárakban. 

52-49 

Csak bádogdobozban, 

70 ágyas 
mgrosvásárheolyi 

modern szanatórium 
műtő és szülőszobákkal, Röntgen-, hydro- és elektro- 
therapiával, duarz és diathermiával. bacteriologiai és 
chemiai laboratoriumokkal stb. berendezve, továbbáá 
hideg-, melegvizzel, kezponti fütéssel, lifttel, rádióval 

felszerelve 

hó 16-án nyilt meg. 
Felvesz : 
ideg-, bőr-, 

yermekevógyászati betegeket. 

Sebészeti, nőgyógyászati, szülészeti, bel-, 
urologiai-, fül-, orr-, gége-, szemészeti és 

Izléses nyomdai 
és könyvkötészeti 
munkák 

Sándory-nyomda 
Gyeruyószentmiklós-Gheoruheni 

Dusam felszerelt 
könyv- 

kereskedés 
judotul Ciue. 

Szigoruan 
szolid árak ! 

Levélpapirok, boritékok, memorandumok, 

ügyvédi nyomtatványok, báli meghivók, árjegy- 

zékek, étlapok, valamint mindenféle könyvköté- 

szeti munkák legolcsóbb beszerzési forrása. 

Papirkereskedésemben nagy választék do- 

bozos és mappás levélpapirokból, modern 

levelezőlapokból, patent ceruzákból, emlék- 

könyvekből, mindenféle irodai és iskolai fel- 

valamint üzleti könyvekből. szerelésekből, 

Szigoruan 
szolid árak! 

Ha biztos eredménnyel, olcsó ár mellett akar hirdetni, ugy csakis a 

„Gyergyói Újság 
ecimü hetilapban helyezze el hirdetőseit. 

- 

Sándory Mihály könyvnyomdája Gorgket yergrosentmkiótot 

és papir- 


